
1. 분모가 100 인 분수로 고칠 수 없는 분수는 어느 것입니까?
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해설



2. 0.48과
13

25
의 크기를 비교하여 ⃝안에 알맞은 >, <, =를 써넣으시오.
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해설



3. 두 삼각형은 서로 합동입니다. 점 ㄱ의 대응점을 찾아 쓰시오.

점 ㄹ

두 삼각형을 서로 포개었을 때
점 ㄱ과 포개어지는 점은 점 ㄹ입니다.

해설



4. 두 도형은 서로 합동입니다. 변 ㅁㄹ의 길이는 몇 cm입니까?

cm

7 cm

변 ㄱㄷ의 대응변은 변 ㅁㄹ이므로,
(변 ㄱㄷ)=(변 ㅁㄹ)= 7 cm 입니다.

해설



5. 다음 중 선대칭도형이 아닌 것은 어느 것인가?

① ② ③

④ ⑤

④은 점대칭도형입니다.

해설



6. 가로가 37.02 cm인 직사각형 모양의 색종이를 그림과 같이 6

등분하였습니다. 색칠한 부분의 넓이는 몇 cm2 인지 구하시오.

cm2

18.51 cm2

색칠한 부분의 가로의 길이
: 37.02 ÷ 6 = 6.17( cm)

세로의 길이가 3 cm이므로 색칠한 부분의 넓이는
6.17 × 3 = 18.51( cm2)

해설



7. 안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

918a = ha = km2

9.18

0.0918

1 km2 = 100 ha = 10000a

해설



8. 분수를 소수로 나타낸 것 중 잘못된 것은 어느 것입니까?
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해설



9. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것은 어느 것입니까?
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해설



10. 0.125와 크기가 같은 분수를 모두 고르시오.
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해설



11. 두 변의 길이가 주어지고 그 사이의 각의 크기가 다음과 같을 때,
합동인 삼각형을 그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 50 ° ② 180 ° ③ 80 ° ④ 140 ° ⑤ 110 °

삼각형의세각의크기의합이 180 ° 이므로한각의크기가 180 °
이면 삼각형을 그릴 수 없습니다.

해설



12. 다음과 같이 한 변의 길이와 그 양 끝각으로 삼각형을 그리려고 할 때,
그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 11 cm , 15 °, 55 ° ② 5 cm , 51.3 °, 25.2 °

③ 4 cm , 90 °, 90 ° ④ 5 cm , 45 °, 90 °

⑤ 3 cm , 45 °, 45 °

③ 두 각의 합이 180 °이므로 합동인 삼각형을 그릴 수 없습니다.

해설



13. 철사
4

7
m 를똑같이다섯도막으로잘랐습니다. 철사한도막의길이는

몇 m 입니까?
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해설



14. 다음을 계산하시오.
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해설



15. 다음 나눗셈을 하시오.
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해설



16. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 4.32 ÷ 6 ② 5.95 ÷ 7 ③ 4.96 ÷ 4

④ 1.71 ÷ 3 ⑤ 5.28÷ 8

① 4.32 ÷ 6 = 0.72

② 5.95 ÷ 7 = 0.85

③ 4.96 ÷ 4 = 1.24

④ 1.71 ÷ 3 = 0.57

⑤ 5.28 ÷ 8 = 0.66

해설



17. 단위 사이의 관계를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 6400m2 = 640 a ② 8.4 km2 = 8400 ha

③ 290 a = 2.9ha ④ 24 t = 2400 kg

⑤ 70000000 g = 7 t

① 6400m2 = 64 a
② 8.4 km2 = 840 ha
④ 24 t = 24000 kg
⑤ 70000000 g = 70 t
따라서 정답은 ③번입니다.

해설



18. 서울과경기도의기온을측정하여기록한표입니다. 어느지역의평균
기온이 얼마나 더 낮습니까?

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

서울 19 °C 24 °C 25 °C 19 °C
경기도 16 °C 21 °C 25 °C 17 °C

① 경기도가 2 °C 더 낮습니다.

② 경기도가 5 °C 더 낮습니다.

③ 경기도가 5 °C 더 높습니다.

④ 서울이 2 °C 더 낮습니다.

⑤ 서울이 5 °C 더 높습니다.

(평균) = (자료의 합계)÷(자료의 개수)
서울의 평균 기온 : 87 ÷ 4 = 21.75 °C
경기도의 평균 기온 : 79 ÷ 4 = 19.75 °C
따라서 경기도가 2 °C더 낮습니다.

해설



19. 상자 속에 빨간 사탕 5개와 파란 사탕 4개가 들어 있습니다. 이 상
자에서 사탕 한 개를 꺼낼 때, 모든 경우의 수에 대하여 빨간 사탕이
나오는 가능성을 수로 나타낸 것을 다음 중에서 고르시오.
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해설



20. 다음 중 계산 결과의 형태가 나머지와 다른 하나는 어느 것인지 고르
시오.

① 3.5 × 1.57 ② 620 × 2.43 ③ 9 × 5.06

④ 75 × 0.88 ⑤ 349 × 1.22

① 3.5 × 1.57 = 5.495

② 620 × 2.43 = 1506.6

③ 9 × 5.06 = 45.54

④ 75 × 0.88 = 66

⑤ 349 × 1.22 = 425.78

④번만 계산 결과가 자연수입니다.

해설



21. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 23.125 × 0.04 ㄱ.2.1 × 3.6
나. 15.12 × 0.5 ㄴ.0.4 × 1.8
다. 5.76 × 0.125 ㄷ.0.37 × 2.5

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가 : 23.125 × 0.04 = 0.925

나 : 15.12 × 0.5 = 7.56

다 : 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄱ : 2.1 × 3.6 = 7.56

ㄴ : 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄷ : 0.37 × 2.5 = 0.925

따라서 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ 입니다.

해설



22. 다음 중 선대칭도형에 대한 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것입니
까?

① 대응변의 길이는 같습니다.

② 대응각의 크기는 같습니다.

③ 대응점을 연결한 선분은 대칭축과 수직입니다.

④ 대칭축을 기준으로 접었을 때 완전히 겹쳐집니다.

⑤ 선대칭도형의 대칭축은 한 개뿐입니다.

선대칭도형의 대칭축은 여러 개 있을 수도 있습니다.

해설



23. 어떤 수에 18 을 곱했더니 30
6

7
이 되었습니다. 어떤 수는 얼마입니

까?
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해설



24. 다음 나눗셈의 검산식으로 올바른 것을 고르시오.

24.6 ÷ 12

① 2.05 × 12 = 24.6 ② 2.5 × 12 = 24.6

③ 20.5 × 12 = 24.6 ④ 25 × 12 = 24.6

⑤ 122 + 6 = 24.6

24.6 ÷ 12 = 2.05

나머지가 0인 나눗셈의 검산식은
(몫) × (나누는 수) = (나누어지는 수) 입니다.
따라서 24.6 ÷ 12 = 2.05의 검산식은
2.05 × 12 = 24.6입니다.

해설



25. 다음 도형의 넓이를 여러 가지 단위를 써서 나타내시오.

m2

ha

km2

m2

ha

102000m2

10.2ha

0.102 km2

(사다리꼴의 넓이)
= (250 + 430) × 300 ÷ 2 = 102000m2

1 km2 = 100 ha = 10000a = 1000000m2 이므로
102000m2 = 10.2ha = 0.102 km2입니다.

해설



26. 넓이가 2.5km2 인 직사각형 모양의 땅에서 세로의 길이가 500m 일 때
가로의 길이는 몇 m 인지 구하시오.

m

5000 m

2.5km2 = 250ha = 25000a = 2500000m2

그러므로 2500000 ÷ 500 = 5000(m)

해설



27. 다음 그림그래프는 어느 고장의 마을별 인구 수를 일의 자리에서
반올림하여 나타낸 것입니다. 다음 물음에 차례대로 답하시오.

네 개 마을의 인구의 합과 한 마을당 평균 인구 수

명

명

920명

230명

네 개 마을의 인구의 합 : 320 + 230 + 220 + 150 = 920(명)
평균 인구 수 : 920 ÷ 4 = 230(명)

해설



28. 다음과 같이 소수를 규칙에 따라 나열한 것입니다. 빈칸에 알맞은
수로 짝지어진 것은 어느 것입니까?

① ㉠ 0.41 ㉡ 0.57 ② ㉠ 0.41 ㉡ 0.71

③ ㉠ 0.4 ㉡ 0.72 ④ ㉠ 0.48 ㉡ 0.71

⑤ ㉠ 0.41 ㉡ 0.73

0.56 − 0.26 = 0.3이고, 두 수의 중앙의 숫자는 각각 0.15만큼의
차이임을 알 수 있습니다.
또한, 오른쪽의 두수를 비교하면 1.01 − 0.86 = 0.15이므로 0.15

씩 커지는 규칙입니다.
㉠ 0.26 + 0.15 = 0.41

㉡ 0.56 + 0.15 = 0.71

해설



29. 0.5와 0.7 사이에있는수중에서분모가 50이면서분자와어떤수로도
나누어지지 않는 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.
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④

33

50
⑤
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0.5 =
25

50
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, 35

50
사이에 있는 분수 중 분모가 50인 분수는

26
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,
31

50
,
32

50
,
33

50
,
34

50
입니다.

이 중에서 이 분모와 어떤 수로도 나누어지지 않는 분자는 즉,

기약 분수를 찾으면
27

50
,
29

50
,
31

50
,
33

50
입니다.

해설



30. 다음 중 선대칭도형도 되고, 점대칭도형도 되는 것을 모두 고르시오.

㉠ N ㉡ M ㉢ U ㉣ O ㉤ T

㉥ H

㉣

㉥

선대칭도형은 ㉡, ㉢, ㉣, ㉤, ㉥이고,
점대칭도형은 ㉠, ㉣, ㉥입니다.
따라서선대칭도형도되고점대칭도형도되는것은㉣,㉥입니다.

해설



31. 다음은 정사각형 5개를 변끼리 맞닿게 붙여서 만든 것입니다. 정사각
형 한 개를 옮겨 붙여서 다른 모양을 만들었을 때 선대칭도형도 되고
점대칭도형도 되는 도형은 몇 개입니까?

개

2개

정사각형을 한 개 옮겨 붙여서 만들 수 있는 도형 중에서 선대칭
도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형은 2가지입니다.

해설



32. 무게가 똑같은 연필 4 다스의 무게를 재었더니 144
4

5
g이었습니다.

이 연필 한 자루의 무게는 몇 g인지 구하시오.

g

3
1

60
g

연필 1다시의 무게

144
4

5
÷ 4 =

181
��724

5 × 1
�41
=

181
5 = 361

5 (g) 연필 한 자루의 무게

36
1

5
÷ 12 = 36

1

5
× 1

12
=

181

5
× 1

12
=

181

60

= 3
1

60
( g)

해설



33. 3시간에 90.3 km를 달리는 기차가 있습니다. 이 기차가 같은 속도로
12시간 동안 달린다면 몇 km의 거리를 가겠는지 구하시오.

km

361.2 km

1시간 동안 기차가 달린 거리: 90.3 ÷ 3 = 30.1( km)

12시간 동안 기차가 달린 거리: 30.1 × 12 = 361.2( km)

90.3 ÷ 3 × 12 = 361.2( km)

해설


